



旷古赤水河 传世黔台酒

电话:86-021-63152788 网址:www.qiantai.com (广告)



让老百姓乐享家门口的幸福生活圈

□沈丹华 金丹

便民、健康、平安、休闲……近年来,浦东新区书院镇东场居委围绕“打造家门口的幸福生活圈,满足群众多元需求”的目标,坚持以人民为中心、坚持问题为导向,以实际行动践行初心,用真心真情倾听民声,主动锚定为民服务圆心,积极延伸为民服务半径,让更多居民感受家门口的贴心服务。

在东场居民区有这样一支便民服务队,10名志愿者全部是小区居民,它便是“海之邻”

服务队,每月一次便民服务活动总有服务队成员们的身影,为小区居民提供理发、磨刀、测血压、缝补等免费公益服务。“我是名退役军人,想发挥点余热,做一些力所能及的事。”76岁的刘文友自愿加入到服务队伍中来,每次活动从不请假,任劳任怨。67岁的胡阿姨则能说会道,缝补服务是她的强项,她说志愿服务一定要有凝聚力、要有活力,“我还年轻,我要为志愿服务工作贡献一份力量。”全民参与让志愿服务不再是“独幕戏”,文明新风的传

递让新时代文明实践在东场居民区蔚然成风。

健康生活,圈住你我。每天上午,家住东场二村、三村的“奶奶”们便纷纷带上自己的“装备”到“行知苑”老年活动室集合。活动现场,老年太极拳队的队员们,排列整齐,伴随悠扬舒缓的音乐声起势开合,收放来去,一举一动看似柔和,也藏着几分刚劲。队长张阿姨是一名退休职工,起初因爱好太极拳,便组织小区几位相熟也有同样爱好的伙伴在小区进行太极拳晨练,慢慢地越来越多的小区居

民们加入了这个队伍中。

倾听百姓心声,想百姓之所想。居民区党总支聚焦解决老年人急难愁盼问题,持续提升老百姓的满意度和获得感,让“美好生活的向往”变成现实。东场居民区的60岁以上常住老人约400人,其中独居老人22名。居委会工作人员开展入户走访高龄、独居老人,对走访情况及时登记反馈。22名独居老人的生活状况,是居民区党总支最为牵挂的事情,于是,东场居委通过开展楼组长结对帮扶活动将服务送到长者家中。

“小区近期的变化特别明显,墙面整新了,小区活动室开放了……”不少居民说道。书院镇东场居委调研走访融合在日常工作中,认真研究收集到的问题,把社区工作做到了居民“心坎”里。东场居民区的休闲活动室,是居民的“集聚地”,也是大家休闲娱乐的小天地,无论寒来暑往,依然挡不住居民们的热情,每天,参加活动的居民总是早早来到现场,一边开展娱乐活动一边唠嗑家长里短,尽情享受活动带来的乐趣,大家个个脸上都洋溢着灿烂的笑容。

强力安保团队护航社区居民和谐生活

□王树才

社区安保工作对保障人民生活安全意义重大。坐落在浦东新区周泰路上的惟熙保安服务有限公司联合党支部在浦东新区航头镇党委的领导下,以党建引领为核心,以扎实的工作作风为基础,以专业化技术为支撑,组建了一支以共产党员、退役军人为主体的保安团队,形成安保网络体系。其安保服务覆盖了上海浦东、宝山、奉贤、嘉定、杨浦等行政区域,为营造出安定

和谐的社会环境贡献力量。

惟熙保安服务有限公司联合党支部成立于2018年,其团队在党支部书记、退役军人罗克的带领下,围绕着“人和、聚力、担当、共享”的核心文化,坚持对保安团队的管理层和一线保安人员,实行岗前培训和在岗培训常态化,全部持证上岗。在学习培训中,坚持理论学习与实践相结合,发给每位安保人员自编的《保安员手册》,并且详细制定了“防雷电、防触电、防淹亡、防食物中毒、

防交通事故、防打架斗殴、防奸情”的防范措施。

在日常的网格巡查中,惟熙保安积极参与辖区街镇社会治安巡查工作,恪尽职守,不放过任何可疑的蛛丝马迹。今年7月3日,安保队员王宝宝在浦东新区北蔡镇巡逻,路过北蔡镇卫行村的烧烤门店时,发现室内有2名男子躺在地上,人已昏迷。他果断推开店门,迅速将昏迷的2人移至室外,并拨打110报警。后经浦东新区人民医院抢救,昏迷的2人脱离了生

命危险。北蔡镇相关负责人向王宝宝授予锦旗,并在全镇范围内进行通报表扬。

惟熙保安服务公司联合党支部还与上海市拥军优属基金会浦东分会签署捐赠协议,每年捐赠5万元,先后慰问部队老兵,参与“戎爱东方”志愿者服务行动,认领南汇烈士陵园公益志愿服务项目,并同航头镇金沁苑第二居委建立党建联盟,设立“爱心帮困基金”,共同帮扶生活有困难的家庭走出困境,在安定的环境里共享美好生活。

党建引领“绿色”沃野

□苏明

近年来,奉贤区金汇镇墩头村党总支以党建引领乡村振兴,探索推进基层治理新路径,提升基层治理效能,让该村从经济薄弱村到“以绿点金”的“幸福村”。

村里不断完善党建引领机制,划分出三级党建网格,强化共建共治共享,组建“墩墩志愿者”服务队,提供水电维修、公共设施养护、代缴各类费用等服务,结合“党员集星榜”制度,对党员志愿行动实行积分量化管理,在河道治理、公共绿化、

卫生环境等领域设岗定责,择优评选出党员先锋岗和党员示范岗。同时积极挖掘乡贤潜力,以“乡贤反哺家乡”为抓手,不断引导乡贤发挥各自优势,助力家乡产业发展,建立“有制度、有标准、有队伍、有督查”长效管护机制,通过以工代赈方式,激励和引导村民群众积极参与。

村党总支以为群众“做好事、办实事、解难事”为宗旨,结合区域化党建单位,以城乡党组织结对帮扶工作作为重要平台,融合各方社会资源,建立老年人助餐点,为空巢、独居和行动不便的老人提供助餐服务。

解锁民生“幸福密码”

村党总支与能率(中国)投资有限公司结对共建成立“能墩墩”健康驿站,为村民就近就医提供基础医疗服务,拓宽健康驿站服务内容,方便村民就近获得健康讲座、急救培训、政策咨询等服务。同时积极打造“15分钟党群服务圈”,以老百姓实际需求为落脚点,制定民生和发展项目,内容涉及便民服务、文体设施、村庄建设等多个方面,如村主要道口安装路灯、体育健身点的器械更换升级等。

村里积极探索壮大农村集体经济的新路径,利用村集体资产打造交通实业医疗总部经

济,吸引8家企业入驻,3年累计完成近亿元税收。坚持品牌创建意识,由村集体经济合作社统一培植要求、统一管理标准、统一包装设计来提升墩头草莓、墩头大米的产品品质和影响力,提高农产品经济效益,实现农民增收、农业增效。同时讲好百年老宅故事,发挥百年老宅、名师设计叠加影响力,启动“飞云岛 雁南飞”项目,组团式打造新江南四合院等方式带动村民就近就业,并通过购买优质物业,打造“股金+租金+税金”的多渠道增收模式,实现村级集体经济的良性循环。

天天演激发文化热情 “小上海”仲夏夜带来视听盛宴

□黄婷婷 记者 王平

日前,以“凝心聚力 传承创新”为主题的浦东新区周浦镇第二十二届文化艺术节系列活动——天天演活动在周浦镇文化服务中心举行。活动旨在

进一步展示文化魅力,让广大群众成为舞台的主角,持续提升文化味、烟火味、人情味,不断丰富和提升周浦镇文化服务水平,更好满足群众对文化生活的新需求、新期待。

作为周浦镇文化活动的一

大品牌,天天演活动自开办以来就深受广大居民的喜爱,已成为周浦百姓在每年盛夏之夜必来捧场的文化节日。今年,参与演出的单位有周浦各文艺社团、辖区七大社区中心、各行政村等24家,参演人员1700多人,

参演节目160多个,演出内容包含舞蹈、曲艺、器乐演奏、朗诵、拳操等多种形式,场场有惊喜、场场有亮点,为广大百姓呈现了一场场精彩的文艺视听盛宴。活动还开启了线上直播展演,线上线下受众人数达5万余人。

|讯息|

“贤城工匠”走进海湾旅游区关爱职工子女暑托班

□王晶晶

日前,“贤城工匠”上海凯宝药业股份有限公司职工马喜梅来到海湾旅游区上海师范大学附属奉贤实验小学关爱职工子女暑托班,为暑托班的小朋友们带来了一场别开生面的药品知识宣讲活动。宣讲中,工匠通过生动有趣的案例、通俗易懂的语言及图片展示,向孩子们介绍了药品的正确使用方法、存放注意事项以及误服药品的危害。学生聚精会神地聆听,积极参与互动,现场气氛热烈。

宣讲活动中,工匠所展现出的对知识的准确把握、对传播正确信息的责任感,能让学生体会到对待事物应有的认真和负责的态度,这有助于培养学生在未来学习和生活中的责任意识和担当精神。同时可以引导学生思考个体与社会的关系,从而培养学生的社会责任感和公民意识。此外也提高了他们的安全意识,为孩子们在暑期的健康安全增添了一份保障。

工会作为职工群众的“娘家人”,始终关心关爱职工子女群体。此次海湾旅游区总工会着眼职工所需,配合团工委积极开展暑期“爱心托班”活动,通过举办各类形式多样的暑期托管班,切实解决职工的后顾之忧,把政府和工会的关心关爱送到他们的心坎上,让“小候鸟”们度过一个安全健康、快乐充实的暑假。